

## 卧龙区人民法院

## 心系群众 真情为民

□本报记者 张天一 通讯员 丁清凌 文/图

卧龙区人民法院在“我为群众办实事”实践活动中，紧紧围绕“以人民为中心”的工作理念，厚植为民情怀，聚焦群众最关心、最直接、最现实的利益问题和人民群众的操心事、烦心事、揪心事，用心用情为群众办实事、化矛盾、促和谐，以实际行动践行初心和使命。



## 高效执行化纠纷

1月4日上午，申请人海某带着一面锦旗来到卧龙区人民法院执行局，交到执行干警靳志刚手中，对他在工作中认真负责、高效执行的辛勤付出表示衷心地感谢和敬意。

海某与王某离婚后财产纠纷一案，因王某迟迟未履行，海某申请强制执行。案件进入执行程序

后，海某反映，他与王某矛盾较多，积怨太深，调解的希望不大。为了彻底化解双方矛盾纠纷，靳志刚将双方请到法院，对双方动之以情，晓之以理，摆事实、讲法律、谈道理。经靳志刚推心置腹地劝说，最终双方解开心结，王某履行了义务，该案顺利执结。

## 真情帮扶送温暖

1月19日，卧龙区人民法院党组书记、院长刘伟带领慰问组一行来到结队帮扶村宋营村和周湾村慰问困难群众，并送去了慰问品和祝福，让他们切实感受到了党的关怀与温暖。

刘伟一行向困难群众们送去米、油、鸡蛋等慰问品，与他们亲切交谈，详细了解生活、生产中的实际

情况，鼓励他们保持乐观向上的生活态度，增强战胜困难的信心和勇气。受慰问群众纷纷表示，一定在党和政府的帮扶下通过自己的努力奋斗改变生活现状，把日子越过越好。

下一步，卧龙区人民法院将持续关心关注困难群众生活，为推动辖区脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接提供有力的司法保障。

## 网络课堂促成长

1月28日，卧龙区人民法院家庭教育网络课堂第一课正式开讲，30余名未成年监护人参加。

课堂上，该院少年审判法庭法官王慧为家长们讲解了常见的盗窃、校园欺凌等未成年犯罪典型案例，深入剖析青少年违法犯罪的的原因及应当承担的法律责任。随后，王慧重点介绍了作为父母的责任、义务以及未履行监护职责、家庭教育

育缺失时应承担的法律法律责任。家长们与法官互动，对家庭教育中存在问题、难题、困惑畅所欲言。

多年来，卧龙区人民法院高度重视对未成年人教育、引导工作，通过送法进校园、巡回审判、邀请小记者进法院、旁听庭审等形式，向未成年人宣讲法律知识，引导未成年人增强明辨是非和自觉抵制外界不良诱惑的能力和法律意识，筑牢未成年人健康成长的防护墙。⑥3

## 邓州市人民法院

## 转变作风 强化担当

□本报记者 王陈 通讯员 朱小旭 吴典 文/图

邓州市人民法院以“观念能力作风建设年”活动为契机，提升全院干警的政治能力、业务能力、创新能力以及群众工作能力等，直面矛盾，破解困局，勇担责任，努力实现各项工作高质量跨越发展，积极推动“观念能力作风建设年”活动取得成效。



## 高标准转变工作方式

邓州市人民法院优化窗口服务效能，规范服务行为和司法礼仪，统一服务用语和态度要求，做到热情礼貌、用语文明、周到贴心。

该院定期召开民意座谈会

举办“公众开放日”，形成在公众监督下开展工作的意识。针对来访群众咨询问题，耐心热心倾听，礼貌释法答疑，依法解决诉求，着力维护人民群众的司法利益。

## 严纪律推动良好风气

邓州市人民法院严格落实廉政谈话制度，分管领导定期与部门干警进行谈心谈话、提醒告诫，确保提出问题一针见血、紧盯整改一以贯之，并加强述廉考核制度，将领导干部落实廉政规定纳入干部考核范畴，督促其自觉提高政治意识和政治站位，自觉做到廉洁从政、改进作风。同时，深化8小时外的监督管理，制定监督管理规定办法和实施细则，积极贯彻执行

干警个人重大事项报告制度，重点监督领导干部8小时以外的社交圈、生活圈、休闲圈，重点抓好逢年过节、婚丧宴请等关键环节的明察暗访，及时发现、预防和纠正苗头性、倾向性问题。

此外，该院从严查处办理人情案、关系案、金钱案，充当诉讼掮客，以及充当黑恶势力“保护伞”的人员，坚决纠正责任落实中存在的“宽松软”现象。

## 多举措增强担当意识

邓州市人民法院优化评优评先制度，增强创先争优的锐气，将法院各项工作项目化、责任化，不断激发干警干事创业激情，并用好用活执行和解制度，深入分析、梳理案件中的难点、堵点、痛点，最大限度地降低执行难度。

在办案过程中，该院制订既

符合法律规定又适宜案件化解的具体审判、执行方案，努力实现案结事了、群众满意。同时针对履职尽责、改革创新过程中出现的错误和偏差，允许试错、宽容失误，解决一些干警怕担责、怕出错、不敢为、不敢试等问题。⑥3



欢迎关注  
卧龙区人民法院微信微博



欢迎关注  
邓州市人民法院微信微博

